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CLASA a X a

Problema 1
Sa se rezolve sistemul:
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Problema 2
Demonstrati ca daca 
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Problema 3
Fie 
[image: image5.wmf]123

,,*

zzz

Î

£

 distincte doua cate doua si cu module egale. Stiind ca numerele 
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 sunt reale, sa se determine 
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Problema 4
Sa se demonstreze ca in orice triunghi ascutitunghic are loc inegalitatea:
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Notă: Toate subiectele sunt obligatorii


  Timp de lucru: trei ore


  Fiecare problemă se notează cu puncte întregi de la 1 la 10.

Barem de corectare

    Clasa  a X-a
Problema 1

· Din oficiu .............................................................................................................1p
· Se verifica usor ca x=y=z=2 este o solutie a sistemului ......................................1p
· Sa presupunem ca sistemul ar avea o solutie x >2. Adunand ecuatiile sistemului, obtinem 
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 (5+12-13) + (5+12-13) + (5+12-13) = 0  

 (1).......................2p

· Functia f :
[image: image10.wmf][

)

(

)

13

0,,13551

5

x

xxx

fx

éù

æö

¥®=-=-

êú

ç÷

èø

êú

ëû

¡

   care este strict crescatoare pe 
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  (ca produs de functii strict crescatoare si pozitive),deci  
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………………………………………….…..2p
· Din a doua ecuatie a sistemului rezulta z>2 , ceea ce contrazice relatia (1)……........................................................................................................……..1p

· Daca 0 < x < 2, analog se obtine y < 2  , z < 2 , contradictie............................................................................................................1p

· Deci singura solutie pozitiva este (2,2,2) ..............................................................1p
· Nu putem avea solutii negative , deoarece daca de exemplu x < 0 , atunci 
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si din prima ecuatie am avea 
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, ceea ce este imposibil........................................................................................................1p

Problema 2

· Din oficiu ............................................................................................................1p
· Aplicam inegalitatea lui C-B-S :
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  numerelor  
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· Rezulta :  
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    (1) …………………………………………………………………………….….2p
· Apoi aplicam inegalitatea mediilor numerelor pozitive:        
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· Obtinem : 
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·  Inegalitatea din enunt rezulta acum din (1) si (2) :  
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Barem de corectare

    Clasa  a X-a
Problema 3

· Din oficiu ………………………………………………………………….1p
· Fie  
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· Deci 
[image: image24.wmf]kk

kk

aa

zz

zz

+=+

; k=1,2,3 …………………………………………..1,5p
· Rezulta 
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 , k=1,2,3 si de aici 
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· Inmultim cu
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  si obtinem : 
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· Finalizare..........................................................................................................2p
 Problema 4
· Din oficiu ………………………………………………………………….1p
· Sunt cunoscute formulele 
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· Deoarece 
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· Deducem ca 
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· Deci 
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· Rezulta ca 
[image: image37.wmf]22

2()()

4

a

a

bcbc

m

lbc

+×+

£

 si este suficient sa dovedim inegalitatea 
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· Aceasta din urma este echivalenta cu 
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, care se reduce la 
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